

从政策“纳入”到发展“融入”

长沙流动人口社会融合走在全国前列

本报讯(通讯员 唐莎)日前,由社会科学文献出版社出版的流动人口社会融合蓝皮书——《中国城市流动人口社会融合评估报告》显示,继厦门市、鄂尔多斯市、成都市之后,长沙市在全国50个城市中,流动人口社会融合综合排名居第四。

从2014年被确定为全国流动人口社会融合试点城市以来,长沙市将流动人口工作纳入“十三五”发展规划,先后出台文件,基本扫清了流动人口在长沙落户及享受子女教育、就业创业、住房保障、卫生计生、帮扶救助、政治待遇的障碍。市卫生健康委出台《引进人才医疗保健

实施办法》,并且对全市所有基层卫生服务机构提出了“五无”的理念,即:服务人群无门槛、基本服务无费用、签约项目无虚设、重点对象无遗漏、接诊服务无拖延。

长沙市针对育龄妇女、婴幼儿、老年人、职业人群、精神病患者等不同人群,制定出不同的服务“套餐”,让流动人口可以“菜单式”选择所需要的服务。以流动人口较为聚集的工业园区为龙头,启动流动人口健康促进“十百千万”工程。一年来,共促成企业与医院或基层医疗机构签订健康服务协议500余份,直接受益或辐射流动人口40余万人。

同时,长沙市以贫困、患病、失独、失学、失业等五类流动人口家庭为重点,按照“3+1”的模式来帮助建设幸福家庭,即:一个社区、一个社区卫生服务中心、一个协会联合帮扶一批流动人口家庭的形式。在流动人口较为聚集的小区、市场、行业中建立流动人口协会。依托长沙市社区人口网格化信息系统,实现对流动人口户籍地、居住地、从业地的精准定位,并设置“新市民健康档案”版块,针对流动人口的年龄阶段、健康状况、生育情况等,用“绿、蓝、黄、橙、红”进行五色分类,提供精准服务。

市州连线

娄底新化:计生保险撑起意外风险“保护伞”

本报讯(通讯员 曾昕晖 康红梅)“感谢党和政府的关怀,非常感谢各位领导亲自给我送来保险理赔金……”3月1日,娄底市新化县计生协和中国人寿保险公司新化分公司相关负责人在温塘镇卫计办、镇计生协工作人员的陪同下为繁荣村困难计生家庭谭中保夫妇送上保险理赔金1.4万元,谭中保激动地把精心制作的“扶危济困,心系百姓”锦旗献给县计生协秘书长谢本国一行。

据了解,2月中旬,谭中保夫妇仅两岁多的女儿不幸因故夭折。为了保障计生家庭的合法权益,温塘镇计生协得知此事后,主动向新化县计生协及时反映情况,县计生协第一时间与保险公司取得联系,及时跟进办理理赔手续,并及时送上“计生家庭意外伤害保险”理赔款和问候。

近年来,新化县计生协为有效缓解计生特殊家庭和困难计生家庭的养老、医疗、照护、经济等压力,积极联合保险机构,采取“政府买单、群众受益”的方式,向符合承保条件的全县4万多户计生特殊家庭和困难计生家庭每户每年免费赠送一份“计生家庭意外伤害保险”,每份保险保费30元,凡参保家庭生病住院、大病或遭遇意外伤害,均可得到理赔。近三年,共出险375例,理赔368例,累计理赔金额达197万元,真正为计生家庭撑起了一把抵御意外风险的“保护伞”。

打着点滴阅片获群众点赞

本报讯(通讯员 梅舒)2月底的一天,娄底市彭女士在朋友圈发布了一张照片,照片是一位医生的背影,右手熟练地操作着鼠标进行阅片,左手上正扎着针打着吊瓶。彭女士配文道:“娄底市中心医院CT室的医生边打点滴,边工作,值得点赞!”

原来,医生名叫邓建超,娄底市中心医院医技分工会主席、放射科副主任医师。10天前的一场感冒,让他一直高烧、咳嗽、呼吸困难,晚上也难以入睡。检查结果显示为肺炎,建议住院治疗。但邓建超想到科室人手紧张,每天进行放射检查的患者多,阅片任务非常繁重。为了让患者早点拿到检查结果,邓建超便一边打针一边审核放射报告。

卫计温馨服务送上门

本报讯(通讯员 朱尧明 戴三晖)今年1月以来,娄底市双峰县三塘铺镇卫计办组织村级卫计专干主动上门服务,把温馨服务送到每家每户。

村级卫计专干走访全村两女户、独生子女户及计生特殊家庭,帮助落实国家奖扶政策。开展困难计生户帮扶活动,协调帮扶资金,引进技术指导,优先安排就业等。向全村育龄群众全面宣传两孩生育政策及健康扶贫政策,开展生殖健康、优生优育、避孕节育服务。陪同孕妇到镇中心卫生院进行产前检查,陪同产妇到医院待产。

健康扶贫进行时

湘西永顺:健康扶贫助力全县脱贫

本报讯(通讯员 彭姣)3月1日,湘西土家族苗族自治州永顺县卫计系统召开全县卫生健康会议暨脱贫摘帽誓师大会,会议全面查摆问题,再动员、再部署全县脱贫攻坚工作。

会上,该县卫计局长田明指出,健康扶贫作战组要紧紧围绕健康扶贫指标任务,落实好“三提高、两补贴、一减免、一兜底”政策,扎实推进全民医疗健康保障工程,确保不漏一户,防止因病致贫因病返贫的发生。

县委副书记朱维荣强调要加强工作举措,全力抓好健康扶贫工程。加强重点项目建设,村卫生室建设是村脱贫的重要指标之一,认真组织摸底和排查,确保190个贫困村村卫生室全覆盖。

怀化市妇幼保健院获准开展试管婴儿技术

本报讯(通讯员 向凯)2月26日,获湖南省卫生健康委员会批准,怀化市妇幼保健院体外受精-胚胎移植及卵胞浆内单精子显微注射技术(俗称试管婴儿技术)可试运行。

“做试管婴儿从术前检查到周期结束,大约需要2-3个月的检查时间,之前怀化市没有具备这种资质和能力的医院,患者需要反复去外地,费时、费力、费钱。现在我们医院获得了开展试管婴儿技术的资质,希望通过这一技术圆梦的家长就不用再东奔西走了。”怀化市妇幼保健院妇产科大主任、生殖医学科主任、主任医师周永来介绍道。

据了解,体外受精-胚胎移植技术是目前世界上广为采用的生殖辅助技术。它是通过分别将卵子与精子取出后置于体外,并在人工控制的环境下使其受精,再将胚胎前体——受精卵移植回母体子宫内发育成胎儿。据权威部门统计,我国育龄妇女不孕不育的发病率平均值约为10%~15%,怀化市约有1.5万名不孕不育育龄妇女患者。



志愿者服务在医院

3月4日起,永州市中心医院团委组织青年志愿者服务队在门诊楼进行为期一个月的“志愿者服务在医院”活动。志愿者们在各楼层为就诊患者导诊,为患者及家属耐心解答问题,搀扶行动不便的患者或提供轮椅帮助。图为志愿者引导就诊患者自助挂号,耐心地为患者解答疑问。 通讯员 徐衍 摄影报道

新化县人民医院主题党日活动 慰问抗战老兵“心系健康”义诊



本报讯(通讯员 黎德华 周琼)3月1日,正值学雷锋活动月,为不断加强党员党性教育,大力传承雷锋精神,娄底市新化县人民医院院长曾若戈率该院直属支部及内科支部全体党员来到冷水江市养老服务中心,开展慰问抗战老兵及“心系健康”义诊主题党日活动。

活动现场,曾若戈带领全体党员与服务中心的老党员们重温入党誓词,高唱《没有共产党就没有新中国》,表达着对党的无比忠诚与热爱。

随后,党员志愿者与

在场老人们亲切交谈,认真细致地为每位老人做体格检查,耐心回答他们的问题,同时指导老人如何养成良好的生活习惯,叮嘱老人应注意的保健事项等,活动现场气氛祥和、温馨。

对因行动不便,不能到义诊现场的重症病人,曾若戈与党员志愿者们来到床旁逐一查房、慰问,对检查有问题的老人进行了详细问诊,告知注意事项,并与养老中心的医务人员交流最佳治疗方案,赢得了养老服务中心全体老人们的一致好评。

义诊活动结束后,全体党员还前往锡矿山革命烈士纪念碑敬献花篮,向烈士纪念碑三鞠躬并默哀,深切缅怀为锡矿山解放而英勇献身的革命烈士。